
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 9

oggetto: Analisi riguardante le Strutture Complesse di Prevenzione e Sicurezza degli Ambienti di 
Lavoro nel territorio del Friuli Venezia Giulia

HONSELL

PREMESSO che i dati statistici mettono in evidenza un alto numero di infortuni sul lavoro nel 
territorio della nostra Regione, numero a quattro cifre che non accenna a diminuire;

CONSIDERATO che le morti bianche rilevate dall’INAIL in Friuli Venezia Giulia nei primi sei mesi 
dell’anno sono ben 13;

RILEVATO, come riporta il Messaggero Veneto del 26 settembre, che nella sola giornata del 25 
settembre ci sono stati ben 3 infortuni sul lavoro nel territorio dell’ex Provincia di Udine;

RILEVATO che il giorno 26 settembre si è verificato un grave infortunio sul lavoro a Trieste, che ha 
comportato un codice rosso al Cattinara;

RICONOSCIUTO l'alto rischio di malattie professionali e l’aumento del numero di lavoratori che 
ne chiedono e ottengono il riconoscimento (quasi un migliaio l'anno);

CONSIDERATO che le Strutture Complesse di Prevenzione e Sicurezza degli Ambienti di Lavoro 
(SCPSAL) delle Aziende Sanitarie, quali strutture del Sistema Sanitario Regionale preposte alle 
attività di Vigilanza e Prevenzione in materia di sicurezza e salute dei lavoratori secondo quanto 
previsto dal D.Lgs. n. 81/2008, svolgono un ruolo di primaria importanza per la promozione di 
luoghi di lavoro più sani e sicuri;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) quali sono le risorse professionali di questi servizi in termini numerici in ciascuna delle 
Aziende Sanitarie;

2) quali sono le attività di prevenzione e di vigilanza svolte da tali uffici per ogni Azienda 
Sanitaria anche in rapporto alle strutture produttive e di servizio dei rispettivi territori di 
competenza;

3) quali eventuali azioni straordinarie si preveda di mettere in atto per contrastare il 
fenomeno infortunistico e delle malattie professionali.
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